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TARTMA

1.Kilogram ve Gram
Kilogram, gramin 1000 katidir. 1 kg = 1000 g
2.Kiitle Olcme

Degismeyen madde miktarina kutle denir.Kutle birimi kilogramdir.
Kilogram kisaca “kg” ile gosterilir.Kutle,esit kollu terazi ya da dijital
tarti ile Olculur. .

ESIT KOLLU TERAZI DiJiTAL(ELEKTRONIK) TARTI

3. Ton ve Miligramin Kullanim Yerleri

Kamyon, traktor, ugak, araba, tren gibi araglar ve bu araglarin tasidigi
yuklerin kutlesi ton ile dlgulur.Misir, bugday, piring gibi tarlalarda Uretilen
urtnlerin yillik hasilat miktarlari da ton ile olgular. Ton kisaca t ile
gosterilir.

Kitleleri gramdan az olan kati maddeler, miligramla ifade edilir.ilag
kutularindaki haplar, miligramla ifade edilir.Bilimsel ¢alismalarda da
miligram kullanilir. Laboratuvarlarda kuguk oranlarda kullanilarak
deneyler yapilan kimyasal maddeler miligramla ifade edilir.

Altin, gumus gibi madenler; pirlanta gibi degerli taglar da miligramla
Olculdr.

Miligram kisaca mg ile gosterilir.
1 kg = 1000 gram(qg)
1 ton(t) = 1000 kg

1 gram(g) = 1000 miligram(mg)
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ALISTIRMALAR
3t=.. kg 2Kkg=......... g
50t=.......... kg 20Kkg = ... g
12t=......... kg 4kg200g=....... g
4t250kg =.......... kg 8kg480g=....... g
2000 kg = .......... t 50009 = .......... kg
9000 kg = .......... t 20009 = .......... kg
2356 kg = .......... { A kg 7546 9= .......... (o [RUTT—— g
3079 kg = .......... { A kg 9999 g-=......... Kg .oooooeeeee g
6g=....... mg 30 = s mg
49g400mg=............ mg 79g300mg = ............ mg
39g850mg=............. mg 8g750mg=............ mg
359g250mg =........... mg 159250mg = ........... mg
2000 mg = .......... g 5000 mg = .......... g
30000 mg = ............ g 80000 mg = ............ g

PROBLEMLER

1- Bir zeytinci, 24 kg zeytini yarim kilogramlik kavanozlara paylastirmak
istiyor. Bu is icin kag tane kavanoz gerekir.

2- Bir lokantada 40 miligramlik 100 paket baharat vardir. Bu baharatlarin
toplam kutlesi kag gram, kag miligramdir?
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3- Nakliyeci Adnan Bey 4 t 900 kg'lik bir yaku tagimistir. 9 tane hamal, bu

yuku esit kutlelerde tagimaktadir. Her bir hamalin tagiyacagi yukun kutlesini
bulunuz.

4- Kutlesi 95 kg olan bir halterci, kitlesinin 2 katini 3 defa kaldirmistir. Bu
sporcunun toplam kaldirdigi kutle ka¢ kg’dir?

5- Bir kamyon, 40 t kumun 6nce 12 t 250 kg’ini, sonra 13 t 600 kg'ini
tasimistir. Geriye tasinacak ka¢ kg kum kalmistir?

6- HUseyin, her biri ceyrek kilogram olan kuru Gzim paketlerinden 8 tane

almigtir. Yanina da yarim kilogramlik 8 paket leblebi almigtir. Buna gore
Huseyin’in kag kilogram cerez aldigini bulunuz.

7- Bir laboratuvarda ¢alisan 30 bilim insani, 15 gramlik kimyasal bir

maddeyi paylasarak deneyler yapacaklardir. Buna gore her bir bilim
insaninin arastirmasi igin payina dugen kimyasal maddenin kitlesi kag
miligramdir?

8- Bir bakkal 30 kg 700 g sekerin 8 kg 250 @' ini1 satiyor. Geriye kac g sekeri
kalir?
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